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Îngrijorări privind efectul asupra alegerilor din SUA și Europa

Campanie împotriva știrilor false -
mii de conturi Facebook, șterse 

Cumperi țigări,
fumezi carton!

Bișnițarii din Tomis
3 dau țepe clienților

Jandarmii constănțeni au surprins,
duminică, în timpul unei acțiuni desfășurate
în Piața Tomis 3, cinci persoane cu vârste
cuprinse între 45 și 52 de ani, care doreau să
vândă, fără să îndeplinească condiţiile
prevăzute de lege, 123 de pachete de ţigări

netimbrate (2.460 ţigarete). În plus, trei
cartoane în care trebuiau să fie pachete de
ţigări erau pline cu... hârtie. Mai mult, la
vederea jandarmilor, una dintre persoane a
aruncat pe jos trei cartoane de ţigări. Întrebat
de ce le-a aruncat, individul a răspuns că nu
ştie cui aparţin şi că acum le vede pentru
prima oară. Acesta a fost pus de către
jandarmi să le deschidă. În interiorul lor era...
carton tocat, iar greutatea acestora era
sensibil egală cu greutatea cartoanelor pline
cu pachete de ţigări. „Recomandăm
cetăţenilor să-şi achiziţioneze produsele
numai de la comercianţii autorizaţi. Dacă nu
sunteți siguri că un vânzător a achiziționat
produsele de la un distribuitor autorizat, cereți
de la acesta informații despre sursa
mărfurilor, pe care ulterior le puteți verifica”,
au transmis jandarmii într-un comunicat de
presă. Pe numele bișnițarilor, au fost
întocmite actele de constatare pentru
comiterea faptei de contrabandă. Actele de
constatare şi pachetele de ţigări au fost
predate la Inspectoratului de Poliție al
Județului Constanţa - Serviciul de Investigare
a Criminalităţii Economice. 

Facebook a răspuns
presiunilor privind
combaterea fenomenului

“fake news”, pe fondul îngrijorărilor tot
mai crescute legate de impactul
știrilor false în alegerile din SUA și
statele europene, dar și din cauza
temerilor că aceste probleme ar putea
afecta încrederea furnizorilor de
publicitate în Facebook. Luni,
Facebook a anunțat o nouă strategie
pentru contracararea știrilor false în
Marea Britanie, cu numai o lună
înainte ca britanicii să meargă la urne.
Potrivit companiei, a fost introdusă o
tehnologie care permite o mai bună
identificare a conturilor care
răspândesc mesaje tip spam sau știri
false - printre metodele folosite
numărându-se depistarea tiparelor
celor care publică în mod repetat
aceleași lucruri - și ca răspuns au fost
șterse “zeci de mii” de conturi. De
asemenea, compania a anunțat
retrogradarea articolelor considerate
suspecte prezente pe site-ul său și în
aplicații, astfel încât utilizatorii să le
poată vedea mai rar în fluxul de știri.
Compania testează tehnologia care
poate indica dacă persoanele citesc
un articol, însă nu îl distribuie
prietenilor, acest lucru sugerând că
acesta ar putea fi înșelător. De luni,
schimbarea este aplicată în Marea
Britanie și va fi însoțită de articole
cuprinzând sfaturi pentru depistarea
știrilor false.

Facebook a raportat săptămâna
trecută o creștere a profitului cu 76%
și a încasărilor obținute din publicitate,
acest lucru sugerând faptul că
scandalul “fake news” nu a afectat
compania, precizează sursa citată.

Însă factorii politici au avansat ideea
de a reglementa sau de a amenda
compania dacă eșuează în rezolvarea
acestei probleme. Germania a
amenințat să amendeze site-urile
social media cu până la 50 de
milioane de euro pentru răspândirea
de conținut fals și a lansat în acest
sens o anchetă cu privire la acest
fenomen. “Oamenii vor să vadă pe
Facebook informații corecte, la fel și
noi”, a declarat directorul de politici
pentru Marea Britanie al companiei,
Simon Milner. “De aceea facem tot ce
putem pentru abordarea acestei
probleme a știrilor false”, a mai spus
el.

Directorul executiv al Facebook,
Mark Zuckerberg, a încercat inițial să
minimizeze problema știrilor false,

susținând că acestea reprezintă doar
o fracțiune din ceea ce apare pe site.
Însă în lunile recente a introdus o
serie de inițiative, inclusiv
restricționarea reclamelor la site-uri
“fake news”, furnizarea de ponturi
utilizatorilor privind depistarea știrilor
false și amplasarea unor alerte în
dreptul subiectelor controversate.
Îngrijorările privind știrile s-au iscat în
preajma alegerilor prezidențiale din
Statele Unite, când s-a avansat ideea
că grupurile de extremă dreapta au
răspândit minciuni legate de
candidata Hillary Clinton pentru a
influența procesul votului. Acest lucru
a contribuit la creșterea îngrijorărilor
cu privire la alegerile prezidențiale din
Franța și a celor din iunie, din Marea
Britanie, dar și din Germania.

Pompierii au scos o tânără din mare. Nu era sirenă!
Pompierii constănțeni au avut parte de o intervenție

mai puțin obișnuită. Ei au fost solicitați să salveze o femeie
aflată în pericol de înec, în Mamaia. În ciuda aparențelor,
tânăra, în vârstă de 27 de ani, nu era sirenă și nici nu

încerca să facă prima baie în mare, ci a căzut de pe
pasarelă. Pentru a o salva, pompierii din cadrul
Inspectoratului pentru Situații de Urgență (ISU) „Dobrogea”
au intervenit cu o ambarcațiune, cu care au recuperat-o pe
victimă din apă și au dus-o în Portul Tomis, de unde a fost
preluată de o ambulanță. „Tânăra, în vârstă de 27 de ani, a

fost recuperată în viață, prezentând o hipotermie, și a fost
transportată la Spitalul Clinic Județean de Urgență „Sf. Ap.
Andrei”, pentru îngrijiri medicale de specialitate”, a declarat
purtătorul de cuvânt al ISU „Dobrogea”, Anca Chiriță.

CUM A CĂZUT FATA ÎN APĂ

Potrivit pompierilor care au participat la misiune,
intervenția nu a fost dificilă și s-a desfășurat fără prea mari
complicații. Cu toate acestea, există multe semne de
întrebare referitoare la modul în care a ajuns fata în apă.
„Din câte am înțeles de la fata respectivă, era pe pasarelă,
privea marea, a luat-o amețeala, a alunecat și a căzut în
apă”, a declarat unul dintre salvatori. Rămâne, totuși,
nelămurirea cu privire la modul în care a căzut fata, din
moment ce pasarela este mărginită de o balustradă destul
de înaltă încât persoanele care se rezumă la a privi marea
să nu fie în pericol. Nu ar fi exclus ca victima să se fi
aplecat peste balustradă, ignorând avertismentele afișate
în zonă. O altă variantă vehiculată de unele surse este
aceea conform căreia fata ar fi ajuns în apă după ce a fost
lovită de febra selfie-urilor în locuri inedite. Mai exact,
victima ar fi încercat să își facă o poză pe pasarelă,
moment în care s-a dezechilibrat și a căzut. De altfel,
această ipoteză nu ar fi de necrezut din moment ce, în
ultimele luni, au fost înregistrate mai multe cazuri în țară de
tineri și adolescenți care au încercat să își facă poze în
locuri și situații extrem de riscante. Numai luna trecută au
fost internați, la Spitalul „Grigore Alexandrescu” din
Capitală, șase adolescenți care s-au ales cu arsuri grave
după ce s-au electrocutat, încercând să își facă poze pe
tren. Doi dintre ei nu au supraviețuit.

Pompierii constănțeni au fost solicitați să
salveze o femeie aflată în pericol de înec

Depistat de jandarmi cu un cuţit
prins la cureaua de la pantaloni

Sărbătoare mare, weekend-ul trecut, în
comuna Lumina! Cu mic, cu mare, oamenii au
participat la evenimentele organizate de
autorități cu prilejul zilelor comunei. Printre ei,
și o persoană care avea un cuțit prins la
cureaua de la pantaloni. Cuțitul purtat fără
drept pe stradă i-a adus bărbatului din Lumina
dosar penal, individul riscând închisoarea.
Sâmbătă, în jurul orei 15.30, jandarmii aflaţi în
dispozitivul de asigurare a ordinii publice la
zilele comunei Lumina au observat în mulţime
un bărbat care avea la spate un cuţit prins la
cureaua de la pantaloni. Fiind întrebat de
către oamenii legii cu privire la arma albă
deţinută, individul a declarat că a văzut cuţitul
pe una dintre mesele unei terase şi l-a luat
pentru că îi trebuia acasă. Jandarmii au
întocmit procesul verbal de sesizare conform
Codului de Procedură Penală, iar bărbatul în
vârstă de 45 de ani a fost condus la sediul
Poliţiei Lumina, în vederea continuării
cercetărilor și luării măsurilor legale. Pentru
fapta sa, bărbatul riscă, potrivit legii penale,
pedeapsa cu închisoarea de la trei luni la un
an sau amendă. 

Pe scurt.


